



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV Núm. 16.357

Precio: 70 céntimos

Miércoles 27 de febrero de 1952

Se afirma que la organización del Pacto Atlántico ha recibido la propuesta de Portugal respecto a España

Los delegados la han enviado a los Gobiernos de París, Londres y Washington

LISBOA.—En los círculos de la N. A. T. O., se afirma que la organización del Pacto Atlántico ha recibido la propuesta hecha el día de la sesión inaugural por el ministro portugués de Negocios Extranjeros, profesor Paulo Cunha, que abogaba por la entrada de España en el sistema defensivo europeo, y la ha enviado a los Gobiernos de París, Londres y Washington.

Por su parte, el ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, en una conferencia de Prensa celebrada esta mañana respondió a la pregunta de un periodista alemán acerca de cuál es la actitud de Francia respecto a España en la actualidad y sobre qué opinaba el ministro acerca de las declaraciones del ministro portugués de Asuntos Exteriores, profesor Paulo Cunha, diciendo que comprende perfectamente la posición de Portugal. Su situación es muy especial. La actitud de Francia no se puede limitar a considerarla desde el punto de vista militar, sino que hay que tener en cuenta también condiciones psicológicas y políticas. «Una vez más repetiré—manifestó—que no se trata de una cuestión política, sino técnica y susceptible de ser enfocada en otros aspectos. Espero—añadió—que mejoren las condicio-

nes y que se pueda considerar entonces el problema.»—EFE.

Lincoln Mac Veagh, a Nueva York

LISBOA.—Esta noche emprenderá el viaje a Nueva York, por vía aérea, el embajador de los Estados Unidos, Lincoln Mac Veagh, que recientemente fué nombrado para dicho cargo en España. El embajador norteamericano regresará a Lisboa antes de incorporarse a su nuevo puesto en Madrid. Asimismo regresa esta noche a Washington el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson. El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, saldrá mañana en viaje de regreso a Londres.—EFE.

No hay cambio en la actitud británica

LONDRES.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado que no se ha producido cambio en la actitud del Gobierno británico respecto a España y que las relaciones entre los dos países son correctas y amistosas. Añadió que cuando el ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, estuvo en Londres para asistir al entierro del Rey Jorge VI, tuvo una entrevista con el ministro inglés de Asuntos Exteriores, Anthony Eden, pero la cuestión de Gibraltar no ha sido discutida entre los dos Gobiernos.—EFE.

El jefe de la oposición laborista habló ayer en el Circulo "Balmes" de Madrid

Lord Stabolgi opina que el mayor obstáculo en las relaciones hispanobritánicas reside en la ignorancia de los ingleses

MADRID.—En el Circulo «Balmes» recibió ayer tarde a los periodistas el «leader» de la oposición laborista de la Cámara de los Lores británica, lord Stabolgi.

Comenzó diciendo que su visita a España es de carácter privado y comercial, pero que ha aprovechado su estancia en nuestro país para visitar a varios amigos, entre ellos al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con quien conversó la noche anterior. Añadió que es amigo también de nuestro embajador en Londres, duque de Primo de Rivera, quien—dijo—está haciendo importantes esfuerzos para mejorar las relaciones entre España e Inglaterra.

Declaró que la presencia de nuestro ministro de Asuntos Exteriores y de la Misión española enviada a Londres al entierro del Soberano inglés ha sido muy agradecida por los ingleses, así como los testimonios de pésame que se recibieron en la Embajada británica de Madrid.

Continuó diciendo que la subida al Trono de la Reina Isabel

será un tónico para los ingleses. Se refirió a la profunda impresión que ha producido en su país la muerte de Jorge VI, y dijo que en Inglaterra los grandes acontecimientos históricos y el mayor esplendor de la nación han coincidido siempre con el reinado de una mujer.

Las relaciones hispanobritánicas

Refiriéndose a las relaciones de su país con España, manifestó que éstas mejoran notablemente y que el mayor obstáculo para llegar a un total entendimiento reside en la ignorancia de los ingleses sobre España; por otra parte, España ha alcanzado un mayor conocimiento y popularidad en la población británica, sobre todo gracias al turismo. Los cincuenta mil ingleses que visitaron España el pasado año se han llevado de aquí—dijo—una magnífica impresión. Espera que en adelante se estrecharán más cada día los lazos de amistad entre los dos países y se ampliarán nuestras relaciones comerciales y culturales.

Los periodistas hicieron después varias preguntas a lord Stra-

Labor anticomunista de un millonario filipino

MANILA, 26.—El millonario e industrial azucarero Armada Arneteta ha anunciado que está vendiendo su participación económica en una de las importantes centrales azucareras del país a una organización obrera para contribuir con ello «a combatir y desarraigar al comunismo de las islas Filipinas».

Arneteta ha dicho que su ofrecimiento había sido ya aceptado por una importante organización obrera y que están casi terminados los preparativos y gestiones para la financiación de la transacción. En la central azucarera afectada Arneteta tiene invertidos unos 10 millones de pesos.—EFE.

Una red de estafadores de boletos negociables en las Lonjas Agrícolas, descubierta por la Policía

Habían conseguido estafar hasta 5.000.000 de pesetas y todos sus miembros han sido detenidos

MADRID, 27.—La Delegación Nacional de Sindicatos denunció días pasados a la Policía que había advertido la existencia de una

bien montada red de estafadores que, mediante la negociación de boletos falsos, venía operando en la contratación de productos agrícolas a través de diversas Lonjas de diversas localidades.

Nuevo procedimiento español de riego asfáltico en frío

Permite reparar las carreteras a un ritmo de medio kilómetro por día

SEGOVIA, 26.—En presencia de los jefes e ingenieros de Obras Públicas de esta provincia y de las de León, Palencia, Valladolid y Madrid, así como de varios ingenieros del ministerio del Aire, se ha procedido hoy a la terminación del último tramo de ocho kilómetros de carretera por el nuevo procedimiento español de riego asfáltico en frío, bajo todas las condiciones climatológicas. Este procedimiento, que permite la reparación de carreteras a un ritmo de medio kilómetro por día, consiste en un primer riego con una emulsión tipo «compasón», resistente a la humedad, sobre la que se extiende una capa de dos centímetros de espesor de aglomerado en frío, que se prepara en grandes cantidades con varios días de anticipación. Por último, se procede a un segundo riego con emulsión coloidal y gravilla fina y se apisona todo el firme ligeramente. Este procedimiento se distingue por la duración del firme y la economía en la reparación de las carreteras españolas. En los trabajos ultimados hoy en los ocho kilómetros primeros de la carretera de Segovia a Zamora, por Arévalo, se hallaban presentes numerosos técnicos.—(Cifra).

Inmediatamente se pusieron en acción los agentes de la Brigada de Investigación Criminal de la Dirección General de Seguridad que, últimamente, han logrado la detención de todos los miembros de la referida banda de estafadores, los cuales han sido puestos a disposición de las autoridades judiciales competentes.

Según ha quedado después esclarecido, los individuos en cuestión que venían dedicándose a esta clase de fechorías desde 1946, habían conseguido estafar por el procedimiento referido más de cinco millones de pesetas.—(Cifra).

MODELOS Y MODISTOS

Ava Gardner y Marlene Dietrich entre las «diez mujeres mejor vestidas»

NUEVA YORK.—Las estrellas cinematográficas Ava Gardner y Marlene Dietrich se encuentran entre las diez primeras de la selección hecha entre los modistos de las «mujeres mejor vestidas de EE. UU.» También figuran en la lista Brenda Frazier Kelly, la señora Arthur Murray, la cantante Margaret Phelen, la subsecretaria de Defensa, Ana Rosenberg y la cantante de Opera, Jarmina Novotna.—EFE.

Nueva redacción del artículo 21 del Código Civil

MADRID.—El artículo 21 del Código Civil, al ser aprobado por las Cortes el oportuno proyecto de Ley, quedará redactado en la forma siguiente:

«Artículo 21.—A pesar de lo dispuesto en el artículo anterior, las hijas de familia mayores de edad, pero menores de 25 años, no podrán dejar la casa del padre o de la madre, en cuya compañía vivan, más que con licencia de los mismos, salvo cuando sea para contraer matrimonio o para ingresar en religión, cumpliendo los requisitos señalados en el Derecho Canónico, o también

Los negociadores rojos de Panmunjon, quieren aprovecharse del motín en un campo de prisioneros aliado en Corea

PANMUNJON, 27.—Los negociadores aliados en las reuniones que se celebran en esta ciudad, para un armisticio en Corea, han manifestado en la última sesión a los delegados comunistas que, el motín ocurrido días pasados, entre los prisioneros de un campo de concentración aliado, próximo a Fusan, no es de su incumbencia, cuando los negociadores rojos, han intentado utilizar el mismo como palanca, para hacer desistir a las Naciones Unidas, el consultar a los prisioneros sobre si desean o no ser intercambiados.—EFE.

El Ejército francés va a ser purgado de comunistas

Los oficiales militares de tal ideología, serán destinados a donde no puedan hacer ningún daño a la Nación

PARIS, 27.—Una purga que alcanzará a los oficiales y demás miembros, ha comenzado a llevarse a cabo en las filas del Ejército francés, según se pone de manifiesto en los medios informativos competentes.

Mediante la referida «purga», todos aquellos oficiales e incluso jefes, etc., que resulten afectados por la misma, serán destinados a lugares en que no puedan representar ningún peligro para la Nación.—EFE.

El Acuerdo entre el Japón y Estados Unidos, aprobado en casi todos sus detalles

WASHINGTON, 27.—Han quedado aprobados la mayor parte de los detalles del Acuerdo entre el Japón y los Estados Unidos, después del correspondiente estudio, en esta capital.

Según se informa en los medios dignos de crédito, en breve será puesto en vigor el mencionado Acuerdo, del que se beneficiarán ambas partes.—EFE.

A 8.000.000 de dólares asciende la ayuda de EE. UU. a Indonesia

WASHINGTON, 27.—A ocho millones de dólares asciende el programa de ayuda de los Estados Unidos a Indonesia, en el actual año fiscal, que finalizará en el próximo mes de junio, según se informa en los círculos competentes de esta ciudad.—EFE.

Mendiga propietaria

GRANADA, 26.—Los servicios de represión de la mendicidad profesional que funcionan en Granada por iniciativa del gobernador civil están poniendo de relieve hechos escandalosos, en que personas sin corazón explotan a pobres niños de corta edad. Una mujer llamada Manuela Molina González, vecina de Campotejar, imploraba la caridad con un niño de corta edad en los brazos y mostrando a los transeúntes una receta médica en que se prescribían algunos medicamentos para el pequeño. Fué detenida y se le ocuparon 950 pesetas, después de comprobar que el niño no era suyo, sino de unos vecinos de su pueblo. Tiene, además, una casa de su propiedad y algunas tierras. Ha ingresado en la cárcel.

El servicio montado tiene ya fichas de 2.500 profesionales de la mendicidad.

A más de un billón de francos se eleva el presupuesto militar francés

PARIS.—A un billón cuatrocientos mil millones de francos se eleva el presupuesto militar francés para 1952, en cuya cifra va incluida la ayuda norteamericana de 500 millones de dólares, equivalente a unos 175 millones de francos ha dicho el ministro de Asuntos Económicos, Robert Buron, a su regreso de Lisboa.—EFE.

cuando el padre o la madre hayan contraído ulteriores nupcias o concurren alguna otra causa que justifique la separación».—Cifra.

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional
Máxima de 19 grados en Sevilla y mínima de dos bajo cero en Soria.

Ayer la nubosidad ha sido abundante en el Duero, Centro, Andalucía y norte de Marruecos, habiéndose recogido precipitaciones del orden de 10 litros en Valladolid, cinco en Toledo y más intensas en Marruecos. Por la tarde mejoró el estado del cielo en el Centro, Andalucía y Duero.

Tiempo probable.—Mejoría del estado del cielo en toda la Península, a excepción del sudeste. En Marruecos persistirá la inestabilidad, con tendencia a mejorar lentamente en el transcurso del día. Por la tarde, aumento de la nubosidad en Galicia y cuenca baja del Duero.

Utilizando materiales de cerámica, un barcelonés ha inventado una casa prefabricada

BARCELONA, 27.—Utilizando materiales de cerámica, exclusivamente, un constructor barcelonés ha inventado una original casa prefabricada, cuyo montaje puede ser llevado a cabo en un plazo no superior a las 36 horas.

La casa en cuestión, consta de dos mil cuatrocientas noventa piezas de cerámica, como queda dicho y su coste ascendería a unas setenta mil pesetas, como máximo.—(Cifra.)

La Fiesta Nacional de la República Dominicana, en Barcelona

BARCELONA, 27.—En los salones del Consulado de la República Dominicana en esta capital, se ha celebrado esta mañana una brillante recepción, para conmemorar la Fiesta Nacional de dicho país.

Con este motivo, asistieron al acto diversas autoridades y personalidades, así como todos los miembros de la colonia dominicana en esta ciudad.—(Cifra.)

Se estrelló con el coche que había robado

SEVILLA.—Enrique Fernández Pérez, de veinte años, se apoderó en la vía pública, de un automóvil propiedad de don Luis Artuez Moreno y con él se trasladó a recoger a su amigo Manuel Murillo Ramos, de dieciocho años, a quien invitó a dar un paseo por la carretera de Cádiz. Debido al exceso de velocidad chocó contra un árbol, estrellándose el vehículo contra un chalet, después de arrollar a José Escudero López, que sufrió una herida cutánea en la región superciliar izquierda. El automóvil quedó completamente destruido y herido Manuel Murillo. Este último, después de ser asistido, fué detenido en unión de Enrique Fernández.—(Cifra.)



Información del Magisterio

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Concurso general de traslados

Como primer paso necesario para la convocatoria del concurso de traslados de Escuelas correspondiente al año actual, se ha publicado en el Boletín Oficial del Ministerio de fecha 25 de los corrientes la Orden Ministerial que dispone que se convoquen los concursillos previos establecidos en los artículos 51 y 54 del vigente Estatuto del Magisterio, para proveer las vacantes definitivas producidas hasta 31 de diciembre de 1951 en poblaciones de más de 10.000 habitantes, en los que podrán tomar parte los Maestros que regentan Escuela en propiedad definitiva en la misma localidad de las vacantes; los que hubiesen cesado en Escuelas de régimen especial; los que por revisión de expedientes de depuración o gubernativos hayan sido confirmados en sus cargos; los excedentes con derecho a reingresar; y los que pasaron a servir Escuelas en el Extranjero o dependientes de la Dirección General de Marruecos y Colonias, y hubieran servido, los de todos los grupos citados, Escuela en propiedad en la misma localidad a que pertenezca la vacante que soliciten.

Los Maestros indicados anteriormente que procedan de localidades de 10.000 o menos habitantes podrán solicitar las vacantes de la misma localidad en que ejercían en propiedad al cesar en la última Escuela desempeñada de provisión ordinaria, y tanto para los nombramientos para estas vacantes como para los de los concursillos y demás Maestros comprendidos en el párrafo anterior, para vacantes de más de 10.000 habitantes, regirán las mismas normas que determina el vigente Estatuto y se venían aplicando en los últimos años, sin perjuicio de que si se publicasen los Decretos modificativos de dicho Estatuto que se han anunciado, se establezcan en la convocatoria del concurso general de traslados y se apliquen ya para éste las nuevas normas que se determinan en los expresados Decretos.

En el mismo Boletín Oficial del Ministerio correspondiente a la semana en curso, se publica la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria abriendo el plazo de solicitudes para los Maestros que según queda indicado tengan derecho a tomar parte en los concursillos y publicando las vacantes a proveer en Maestros o Maestros.

Las instancias iguales al modelo de los concursos de los últimos años, se presentarán en las Delegaciones Administrativas de las provincias en que sirvan los interesados o en que desempeñaran la última escuela de régimen ordinario en propiedad definitiva, dentro del plazo de doce días naturales, que se contarán desde el día 26 de febrero y terminarán

el día 8 de marzo próximo, a las 19 horas del mismo; debiendo acompañarse a la solicitud la hoja de servicios debidamente certificada, cerrada en 31 de diciembre del pasado año y la documentación necesaria según los distintos casos.

Las vacantes anunciadas en esta provincia son las siguientes:

Localidades de más de 10.000 habitantes:

Para maestras.—Avila, unitaria del barrio de San Nicolás.

Para maestros.—Avila, unitaria del mismo barrio de San Nicolás.

Localidades de menos de diez mil habitantes:

Para maestras.—Albornos, unitaria; Altamiros (Gallegos de Altamiros), unitaria; Arroyo del Moro (Navatalgordo), mixta; Barco de Avila, graduada; El Barrio (Navaescorial), mixta; Blascoles, unitaria; Cabezas de Alambre, unitaria; Cabezas del Pozo, unitaria; Cantiveros, unitaria; Casas del Puerto de Villatoro, unitaria; Casavieja, graduada; Castellanos de Zapardiel, unitaria; Los Cuartos (Santa María de los Caballeros), mixta.

Donjimeno, mixta; Duruelo (Casasola), mixta; Escalonilla (Tolbaños), mixta; Fontiveros, unitaria n.º 2; Garganta del Villar, mixta; Guareña (La Torre), mixta; Hornillo (El), unitaria número 2; Hoyo de la Guija (Peguerinos), mixta; Hurtumpascual, mixta; La Lastra (Santiago del Collado), mixta; Mancera de Arriba, unitaria; Mediana de Voltoya, unitaria; Mirueña, unitaria; Muñogrande, mixta; Narrillos del Alamo, unitaria; Narrillos de San Leonardo, unitaria; Navadillos, mixta; Navalperal de Pinares, unitaria n.º 1; Navas del Marqués, graduada; Navasequilla (Horcajo de la Ribera), mixta.

Orbita, unitaria; Pajarejos (Bonilla de la Sierra), mixta; Pascualgrande (Craspos), mixta; Pradosegar, unitaria; San Bartolomé de Béjar, unitaria n.º 2; San Bartolomé de Tormes, mixta; Saornil de Voltoya (Tolbaños), mixta; Solana de Béjar, unitaria número 2; y Zarza (La), mixta.

Para maestros.—Albornos, unitaria; Arenal (El), graduada; Arevalillo, unitaria; Arévalo, graduada; Balbarda, unitaria; Blasco Millán, unitaria; Castellanos de Zapardiel, unitaria; Císla, unitaria; Gimialcón, unitaria; Gotarrendura, unitaria; Gutierre-Muñoz, unitaria; Horcajo de la Rivera, unitaria; Hornillo (El), unitaria n.º 2.

Mirueña, unitaria; Narrillos del Alamo, unitaria; Narros de Salduña, unitaria; Nava del Barco, unitaria; Navalmoral de la Sierra, unitaria n.º 3; Ojos Albos, unitaria; Padiernos, unitaria; Tolbaños, unitaria; y Villarajo del Valle, unitaria.

Oposiciones restringidas

Probablemente, en el «Boletín Oficial del Ministerio» de la semana próxima se publiquen las Ordenes de nombramiento de los Tribunales para las oposiciones anunciadas hace ya tiempo para las vacantes existentes en las escuelas anejas a las del Magisterio; Direcciones de Grupos escolares de seis o más secciones; y escuelas maternales y de párvulos, señalándose a la vez la fecha de comienzo de los ejercicios para unas y otras.

Títulos académicos

Se han recibido en esta Delegación para su entrega a los respectivos interesados el de licenciado en Derecho de don Daniel González Neila; de licenciados en Medicina de don Florencio de la Peña Neila y don Félix César Galle-

INFORMACION DEPORTIVA

Los partidos del IV Grupo

(Servicio especial de la agencia «Logos»)

Emeritense, 4; San Lorenzo, 0

Mérida, 25.—Salió el Emeritense con ganas de jugar y con ansia de goles, pero los muchachos del San Lorenzo, replegados en el área, estorbaban y destruían todo el juego que les llegaba. Jugó el equipo local, en el primer tiempo, veinte minutos de fútbol magnífico, con la pelota a ras del suelo y con asombrosa rapidez, aunque su dominio y sus numerosos disparos o bien no encontraban la puerta o cuando llegaban a ésta eran neutralizados por el portero, que tuvo una felicísima actuación.

A los veintidós minutos Torano marcó el primer tanto y el mismo jugador el segundo a los cuarenta y cuatro minutos al rematar de cabeza uno de los dieciséis saques de esquina que lanzaron los locales. En el segundo tiempo el Emeritense puso menos interés y el partido fué soso y aburrido. A los diez minutos Piñón, de buen remate de cabeza marcó el tercer tanto y el cuarto Nandi, a los treinta y cinco minutos, al aprovechar un rechace del portero a tiro de Paquiqui. Del dominio abrumador del equipo local puede dar idea de que en los dos tiempos se jugó en el campo del equipo forastero y la goleada no fué mayor porque además de no acertarse en los disparos el equipo local se empeñó en jugar por el centro, facilitando así la labor defensiva del San Lorenzo, pero pese a lo cual, sin la excelente actuación de Laridín el tanteo hubiera sido mucho mayor.

El San Lorenzo acusó exceso de juventud en sus líneas, actuando con corrección y deportividad pese a la derrota, y jugando en todo momento con mucho entusiasmo para contrarrestar la superioridad local. Destacaron por el San Lorenzo, su portero y el defensa central. Por el Emeritense, Nandi, Torano, Botrán, Lolino y Paquiqui.

Manchego, 9; Guadalajara, 0

Ciudad Real, 25.—Ha sido el mejor partido que ha jugado el equipo local en la presente temporada, si bien su enemigo no era tampoco de los más fuertes. Antes de los diez minutos ya había puesto el Manchego el dos a cero a su favor, en dos remates de Bolta, delantero centro. A los veintiocho minutos, Toribio marcó el tercero de un gran tiro cruzado y un minuto después, Bolta el cuarto, llegándose así al descanso. En la segunda mitad el propio Bolta volvió a lograr otros dos tantos, a los cuatro y quince minutos, y después Nino consiguió dos más, a los veintidós y veintiseis minutos, con un Guadalupe ya completamente desfondado. Cuando el árbitro iba a pitar el final del encuentro, Jaro, marcó el noveno y último tanto.

El portero del Guadalajara no fué culpable de la goleada, pues la mayor parte de las veces la defensa le dejó vencido. El arbitraje del señor López Escribano no convenció.

Calvo Sotelo, 0; Iliturgi, 1

Puertollano, 25.—Se llegó al descanso con empate a cero, pues el equipo forastero jugó muy bien la táctica del cerrojo y el Calvo Sotelo, por contra, empeñado en jugar por alto y no encontrando nunca rematadores. En la segunda mitad se lesionó Novo, defensa central del Calvo Sotelo, y se han de modificar todas las líneas pues primero Teo y después Gallego han de suplirle en la defensa. A medida que avanza el tiempo aumenta el nerviosismo del Calvo Sotelo, lo cual hace aumentar los nervios de los jugadores locales. Benito es expulsado del terreno de juego, con lo que el equipo queda prácticamente con nueve jugadores, llegándose así al final, sin que los esfuerzos del equipo local por obtener el empate tengan éxito.

El arbitraje del señor González Pérez tuvo algunos errores, incluso dejando de señalar un penalty claro del Iliturgi en el primer tiempo, pero no puede decirse que fuera culpable del resultado; pues el equipo local jugó un mal partido.

Valdepeñas, 1; Cacereno, 0

Valdepeñas, 25.—Alineaciones: Valdepeñas: Medina; Gaspar, Villar, Ríos; Antonio, Gracia; Urosa, Garrido, Cabrera, Carlos, Rodríguez II.

Cacereno: Camacho; Muñoz, Barbero, Gañán; Gómez, Navarro; Trella, Martín, Enrique, Paquito, Guio.

El Cacereno causó buena impresión en un partido que puede considerarse como el mejor de la temporada. El equipo visitante hizo jugadas de mejor clase en el centro del terreno, siendo contrarrestado por los avances de la delantera local. El primer tiempo terminó con empate a cero, gracias a la formidable actuación de los dos porteros. En la segunda parte, que estuvo también bastante nivelada, a los treinta minutos marcó el tanto de la victoria el Valdepeñas, de un fuerte tiro que dió en el larguero y se introdujo en la red.

El partido fué jugado con gran emoción y el arbitraje del señor Meco, que no tuvo complicación ninguna se puede calificar de discreto.

Destacaron por el Cacereno el portero en primer lugar, y la tripla central de la delantera. Por el Valdepeñas, Medina, Gracia y Villar.

Miguel del Prado, 0; Badajoz, 1

Valladolid, 25.—Alineaciones: Miguel del Prado: Paulino; Marro, Recalde, Merino; Chiqui, Nieto; Paquillín, Albino, Diego, Gallego Garrido.

Badajoz: Avila; Guijarro, Hinojosa, Camiruaga; Casielles.

Sección religiosa

Día 28, Jueves.—Santos Leandro, Cayo, Román.

La misa y oficio divino son de San Leandro, con rito doble mayor y color blanco.

Padres Paúles

Todos los días de Cuaresma, a las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, y el ejercicio del Via-Crucis, terminando con la bendición con el Santísimo.

Reunión de las Marías

El jueves, 28, a las seis de la tarde; el Rosario y Bendición en la iglesia, y a continuación la plática en el locutorio.

No puede ser en la capilla interior por estar ocupada con una tanda de ejercicios.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, todos los días a las seis de la tarde.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7.

(Sorteo del día 26 de febrero)

Premiado con 50 pesetas el número 624. Y con 5 pesetas los terminados en 24

Préstamos hipotecarios

sobre rústicas, urbanas y construcciones. Largo plazo amortización, reducido interés.

Apartado 10.049.—MADRID

Necesitamos agentes capacitados

Máquinas punto nuevo

garantía, seriedad y solvencia. ELEGANCIAS MARGOT. Montero Calvo, 2. Valladolid.

Bienzobas; Isidoro, Pastor, Fuen-tegele, Pololo, Romero.

Partido de mala calidad sin que ni uno ni otro equipo hiciera méritos para conseguir la victoria. El Badajoz jugó en todo momento en actitud defensiva. El tanto de este equipo fué obtenido por Pololo a los treinta y un minutos, a la salida de un córner. Al final del encuentro se prodigaron diversos incidentes al no pitar el árbitro un penalty; luego fué expulsado del campo el jugador local Merino.

Segoviana, 4; Cuatro Caminos, 6

Segovia, 25.—Alineaciones: Segoviana: Castilla; Aranda, Gómez, Sanz; Piliñ, Costa; Nani, Pepin, Herrera, Luengo, Núñez. Cuatro Caminos: Rubio; Serrano, Abella, Ramos; Muñuel, Bermejo; Cayuso, Marianín, Maqués, López Baeza, Sánchez.

El encuentro fué muy disputado. Empezó dominando el Cuatro Caminos, que a los tres minutos marcó su primer tanto de un tiro flojo de Maqués. A los siete minutos, el mismo jugador logró el segundo tanto, recogiendo un centro del extremo derecha. Después se impuso la Gimnástica y Luengo a los veintisiete minutos marcó el primer tanto local. A los treinta y siete minutos el mismo jugador marcó el segundo tanto para la Segoviana, terminando así el primer tiempo.

En la segunda mitad empezó dominando el once local, que a los seis minutos marcó su tercer tanto por medio de Herrera. El mismo jugador marcó el cuarto tanto local. Hacia la mitad dominó el Cuatro Caminos, marcando su tercer tanto por medio de Maqués. A los cuarenta y tres minutos Bermejo marcó el cuarto y casi al final el mismo jugador obtuvo el tanto de la victoria.

Esta mañana asistió mucho público a la iglesia de San Juan donde tuvo lugar un funeral por el alma de don José Victorio Aguirre, comerciante que fué de esta ciudad; en su primer aniversario. Tes imoniamos el pésame a su viuda doña Magdalena García, hijos don José y don Juan e hija política doña Carmen González.

—El vicerrector del Seminario de San Millán, don Bernabé de Juan, ha tomado posesión de la canonjía que, mediante lucidísima oposición, obtuvo. En la Sala Capitular, según es costumbre, obsequió a los invitados con exquisitos pasteles servidos por «La Flor de Castilla».

—Los ilustrados maestros don Raimundo Losada y don Gumerindo J. Hernando y don Luis S. Baquero han obtenido plaza en las oposiciones a escuelas celebradas. El Tribunal ha hecho justicia según voz popular y no ha hecho caso alguno de recomendaciones. Así debía hacerse siempre. Esto conviene destacarlo porque los jueces se vieron acosados desde el momento que fueron designados como tales. Estas oposiciones debieran trasladarse a los Centros Universitarios donde de la recomendación es más difícil de que surta sus efectos. ¡Señor conde de Romanones, háganos caso, siquiera por esta vez!

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

Publicaciones

«ECCLESIA»

Sumario

«Aclaración insuficiente.—Publicidad comercial» (editoriales); página 3.

Voz de nuestros Prelados, página 5.

«Blancas manos alzadas que hay que sostener», por monseñor Zacarías de Vizcarra; página 6.

«Hacia una mejor comprensión mutua», por José María Cirarda; página 7.

«Tres discursos pontificios sobre la empresa», por Rafael González Moralejo, presbítero; página 9.

«Alemania país de misión?», por Ignacio Ortiz de Urbina, S. J.; página 11.

«La Organización Mundial de la Salud y la doctrina católica»; página 12.

«Aquel Congreso Eucarístico de Buenos Aires», por Luis Sanz Burata; página 13.

Acción Católica, página 16.

Vida católica nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial. Mundo misionero. La Iglesia perseguida. Crítica de espectáculos. Reportajes gráficos, etc., etc.

¡Ni un paraguas inservible!
Los repara y deja nuevos **FIDALGO** Cu-chillería-Vaciador. Lax:eta, 4. — AVILA

HERNIADO Recuerde que solo RAMOS construye el original MODELO MECANICO. Aparato perfecto, cómodo y seguro que, sin tirantes, peso, bulto ni presiones se aparta de todo lo conocido. Aparatos para desenso de estómago. Piernas artificiales en duro aluminio. Corsés correctores. Todo a medida

Para las personas de modesta posición y como mayor garantía de nuestros aparatos damos facilidades de pago a quien lo solicite. Recibimos visitas en Segovia, todos los meses el primer jueves de cada mes, en el Consultorio del doctor Santos Temino calle Colón, 5. En Avila, todos los meses el primer viernes de cada mes, en el Consultorio del doctor don Angel Ballesteros, calle de Santo Tomé, 4. Horas de once a una.

Gabinete Ortopédico de Eduardo Ramos. Calle de Cervantes, 4. Madrid. (C. S. 11.920).

Vidaurreta y Compañía, S. A. = Ingenieros
Maquinaria agrícola. Grupos bomba eléctricos y de gasolina.
Electrificaciones Visite su Exposición
Avenida de José Antonio, 15 esta jón Avila

URGENCIA

La voz del Papa, en su discurso a los fieles de Roma, tiene una característica particular: la de señalar deberes que se han de cumplir «con urgencia». «Ha llegado el tiempo de dar los pasos definitivos; es el momento de sacudir el funesto letargo; es la hora de que todos los buenos, todos los que se preocupan de los destinos del mundo, se unan y aprieten sus filas». La razón es sencilla. El mundo pasa por uno de los momentos cruciales en los que se forma una nueva época. El mismo Papa, en otro discurso, había dicho que esta era la hora «de los riesgos de las almas». Pueden tomar nota de ello los que piensan en la alegre frivolidad de la vida, indiferentes a cuanto acontece a su alrededor. Y también aquellos otros que, cuando hablan de la vida difícil, solamente tienen en cuenta la complicada teoría de los «números índices» y piensan siempre en el costo de las cosas y en las oscilaciones de los precios. Tiene su importancia —¿cómo no!— la economía, pero el Papa, cuando habla de los deberes de urgencia, se refiere a otra cosa aún más vasta. «Es todo un mundo lo que hay que rehacer desde sus cimientos; lo que es preciso transformar de selvático en humano, de humano en divino, es decir, según el corazón de Dios».

Cuatro son los órdenes fundamentales en los que se desarrolla la vida humana: el religioso, el moral, el político y el social. Y en los cuatro deben actuar los que, obedientes a la voz del Papa, tratan de encarnar en instituciones reales los altos principios rectores de la vida. Nos damos cuenta de que lo social y lo político tienen una finalidad primariamente temporal y, por tanto, a primera vista se hallan fuera de la influencia directa del apostolado católico. Pero no nos engañemos; lo religioso y lo moral han de estar actuando constantemente a través de sus principios en los otros dos órdenes. Del orden social son terminantes los grandes documentos pontificios, tan frecuentemente citados como poco meditados. En cuanto al orden político, el Papa Pío XII decía hace aún poco tiempo que la palabra «política», en su sentido más noble, «no quiere decir otra cosa que colaboración con el bien de la «polis», que es la ciudad».

Por tanto, cuando el Papa habla de rehacer el mundo desde sus cimientos, no excluye campo alguno de los que hemos citado. No todos los católicos actuarán a la vez en todos los campos, pero es evidente que tiene interés excepcional que en todos y cada uno se hallen presentes siempre hombres de mentalidad Católica. Citamos de nuevo palabras de Pío XII, reiteradas literalmente en 1948 y en 1951: «Tan loable como es mantenerse por encima de las querellas contingentes que envían las luchas de los partidos, sería reprochable dejar libre el campo para que dirigieran los negocios del Estado los indignos y los incapaces».

Deduzcamos ya las consecuencias de esta doctrina. A las organizaciones de apostolado, especialmente a la Acción Católica, les incumbe una acción inmediata; la de formar esa mentalidad católica, difundiendo hasta las últimas capas de la sociedad los apremiantes llamamientos de la Santa Sede, recogiendo las respuestas que su generosidad les dicta, señalando a esos espíritus generosos, que llegan con impaciente anhelo, el vasto campo que hay que roturar.

El programa de formación y de acción está señalado por el mismo Papa. Se dirige a «todos, sin distinción de estado: clero y pueblo, autoridades, familias y asociaciones», invitando a cada uno «a la renovación total de la vida cristiana, a la defensa de los valores morales, a la realización de la justicia social, de tal manera, que el aspecto externo de la ciudad aparezca pronto resplandeciente de santidad y de belleza». Estas palabras se refieren a Roma, pero tienen valor universal, que cada cual puede traducir al lugar donde vive.

Creación de una empresa de aprovechamiento de residuos agrícolas

El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria la organización de una Empresa para la ejecución del «Plan de aprovechamientos de residuos agrícolas». En los términos previstos en los artículos primero, segundo y los demás de aplicación de la ley de 25 de septiembre de 1941, se encomienda al Instituto Nacional de Industria la organización de una empresa para la eje-

Máquinas punto

rodamiento bolas, profesoras domicilio, también máquinas subir puntos medias, plazos. Palacio Máquinas. San Bernardo, 42.

Viveros Gurpegui

Se venden injertos y barbados y árboles frutales. Casa central Salencia, E. Dato número 23. Sucursal: Gamazo, 4. Valladolid. cución del «Plan de aprovechamientos de residuos agrícolas con capacidad de tratamiento de hasta 65.000 toneladas de materias primas.

650 turistas italianos en Sevilla

Entre ellos el ministro de Marina Mercante y varios senadores y diputados

SEVILLA.—Procedentes de Cádiz han llegado hoy, en tren especial, 650 turistas italianos que participan en el crucero inaugural del trasatlántico de bandera italiana «Augustus».

Figuran entre ellos el ministro de Marina Mercante de Italia y varios senadores y diputados. A primera hora de la tarde almorzaron en un céntrico hotel. El número de comensales, entre turistas e invitados, se acercó al millar. La presencia de los expedicionarios ha dado gran animación a las calles. Asimismo, los comercios se ven muy concurridos, especialmente los dedicados a la venta de recuerdos de Sevilla.

Los turistas visitaron los principales monumentos y a última hora de la tarde emprenderán regreso a Cádiz en el mismo tren especial. —(Cifra).

Seis obreros sepultados por un alud en Salzburgo

También se registraron varios heridos en el accidente

SALZBURGO.—Seis obreros resultaron muertos a consecuencia de un alud registrado en las inmediaciones de la central hidroeléctrica de Kaprun. Hay que lamentar también varios heridos.

Las autoridades han tomado medidas de precaución, porque se temen nuevos aludes. —EFE.

Ladrón detenido en un avión en pleno vuelo

NUEVA YORK.—Los agentes de la Oficina de Investigación Federal han detenido a John Richard Bayless, buscado por el robo de 19.600 dólares al Banco de Hollywood. Fué esposado en el momento en que trataba de defenderse con una pistola. Tiene veintiséis años, y estaba visiblemente agitado cuando fué detenido por seis agentes. Sus manos temblaban tan violentamente, que hubo dificultad para cerrar las esposas. Dijo que temblaba de frío, pero no de miedo.

Los pasajeros del avión se asustaron al descubrir que habían viajado con un ladrón de Bancos, perseguido por la Policía. El robo fué cometido el lunes. Bayless había entrado en el Banco de

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S.L. Ingenieros. Logroño. Representante para la provincia: Representaciones AVILES LARRETA, 5. — AVILA

Exigir marca CASTILLO

al comprar jabón en polvo y pintura para techos. Es exigir garantía y calidad. Representante Sr. Guerra. Huertos, 3. Avila.

Hollywood, y con una pistola amenazó al personal. Se llevó la suma indicada. Después huyó en un automóvil que había comprado con un cheque falso. —EFE.

Un «B-50» se estrella en Nebraska

OMAHA (Nebraska, Estados Unidos).—Cuatro o cinco muertos y doce heridos, uno de ellos muy grave, son el balance provisional del accidente del «B-50» que se estrelló al querer aterrizar en la base aérea de esta ciudad. —EFE.

Sancho Dávila en Tánger

La Federación construirá un gran estadio en la ciudad

TÁNGER.—El presidente de la Federación española de Fútbol, don Sancho Dávila, declaró este mediodía, ante los micrófonos de Radio Internacional de Tánger, que, mediante la cesión de los terrenos necesarios por la Alta Comisaría de España en Marruecos, la Federación iba a proceder a la construcción de un gran estadio en esta ciudad, que se denominará Estadio Español, y en el que, además de instalaciones futbolísticas, habría otras para la práctica de las diversas modalidades deportivas, para lo que cuenta también con la cooperación del ministro de España en Tánger.

La noticia ha causado impresión, ya que éste era un deseo largamente acariciado por la afición tangerina.

La construcción del estadio se verificará en terrenos del Estado español, sitios en el barrio de Suani, y el coste de las obras se calcula que ascenderá a unos ocho millones de pesetas.

Lea usted El Diario de Avila

Explosión de grisú en una mina de Gijón

Dos mineros resultaron muertos y otros dos gravemente heridos

GIJÓN.—A las nueve de la mañana, en una mina próxima a Gijón se ha originado una explosión de grisú a consecuencia de la cual han resultado muertos dos obreros y otros dos se encuentran hospitalizados en grave estado.

Detalles del accidente

GIJÓN.—Se conocen nuevos detalles del accidente de trabajo registrado en las proximidades de esta ciudad, que costó la vida a dos obreros, a consecuencia de una explosión de grisú. El accidente se produjo en el pozo «San Carlos», de una mina situada a cinco kilómetros de Gijón, en donde se vienen realizando trabajos de reconocimiento desde hace año y medio para localizar la veta carbonífera que los técnicos habían señalado. Precisamente el sábado pasado se había conseguido localizarla con exactitud.

De los otros tres productores que se encontraban abajo, en la galería, de bajar al interior del pozo, de 150 metros de profundidad, el primer turno de cinco mineros. Tres de ellos estaban ya

abajo y los otros dos descendían en el elevador en el momento de producirse la explosión de grisú. Uno de los dos productores que descendían en la «cuba», a consecuencia de la onda explosiva y de un puntal que se desplomó, fué lanzado a la profundidad del pozo, desde una altura aproximada de 110 metros, y resultó muerto en el acto. Se llamaba José Antonio Alvarez Hevia, soltero, vecino de Gijón, de veinticuatro años de edad.

De los otros tres productores que se encontraban abajo, uno de ellos, José Rujas Nava, también vecino de Gijón, soltero, y de veintidós años de edad, fué lanzado al fondo del pozo que sirve de escombrera, y también resultó muerto en el acto. Su cuerpo se encontró a poca distancia del de José Antonio Alvarez Hevia. Los otros dos mineros de la galería pudieron sujetarse y evitaron que la onda expansiva les lanzara fuera del pozo como a su compañero. A pesar de ello sufrieron heridas de importancia. Son Luis Coviella y Francisco Meana, también vecinos de Gijón. El primero de ellos, a pesar de sus heridas, continuó trabajando, para colaborar con otros obreros en la labor de recuperar los cadáveres. El único productor ileso, Emiliano Martín, que bajaba en la «cuba» con José Antonio Alvarez Hevia, sólo sufrió algunos golpes de cascotes que le cayeron encima, y también colaboró en los trabajos de rescate de los cadáveres de sus compañeros.

Un pesquero se hunde a la entrada de Pasajes

SAN SEBASTIAN.— Cuando regresaba de las faenas de pesca el vapor «María Isabel Victoria», de la matrícula de Vigo, y con paso en Pasajes, a causa de la niebla tropezó en un bajo frente a la falda del monte Ulia en el sitio denominado Mompás, y se hundió a los veinte minutos. Acudió en su auxilio el vapor de Pasajes «Milagritos», que consiguió salvar a toda la tripulación. A causa de la persistencia de la mala visibilidad el buque salvador no pudo entrar en Pasajes hasta mediada la tarde.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza Apartado — 85. Zamora



En el V Centenario de los Reyes Católicos El Santísimo Cristo de las Batallas

Por JOSE MUÑOZ LUENGO. (Capellán de «La Capilla»)

(Continuación)

El 18 de septiembre de 1565, a los 59 años de su fundación, el Convento de Religiosas de Santa Cruz de la Magdalena se quemó. Las llamas devoraron gran parte de la edificación, muebles y enseres, ropas y alhajas. Pero la imagen del Santo Cristo se salvó, para continuar en medio de sus monjas, haciendo con ellas vida familiar, de intimidad mística... Desde entonces, pocos son los datos que se conservan hasta el siglo XIX. Como si la imagen del Nazareno hubiese querido tener durante aquella época su vida oculta. Cuando llegó la Revolución de 1834, muchos religiosos y religiosas fueron expulsados de sus conventos. Las monjas de Aldeanueva, que habían alcanzado el número de cuatrocientas, perdieron entonces sus mejores alhajas, sus rentas cuantiosas, pero permanecieron en su Convento. El Santo Cristo hizo el milagro. Se encomendaron a El; llenas de fe, pusieron en El toda su confianza, importunándole día y noche con su

oración, hasta que al fin, la entonces Prelada, M. Sor María de la Asunción, mereció oír de la misericordiosa imagen estas palabras: «No saldreis», mientras que el Santo Cristo la envolvía en una mirada llena de consuelo y de ternura.

Continuaron, pues, en el Convento, pero sin las rentas y sin las alhajas. El Santo Cristo las había de favorecer ahora con días de prueba, para mayor purificación. Los recursos económicos eran menos cada día; cada vez más escasos los medios de subsistencia; hasta que la situación se hizo precaria. Pero, he aquí que, el nombramiento de Obispo de Avila, dado a favor del dominico fray Fernando Blanco y Lorenzo, vino a suavizar asperezas y sembrar esperanzas. El fervoroso dominico, aconsejado y animado por la Madre Sacramento, pidió y obtuvo de los señores condes de Parent la hermosa Capilla de Mosén Rubí, que mantenían en la ciudad, donde la comunidad de religiosas de Aldeanueva pudieran en adelante orar y santificarse y, a

la vez, ser convenientemente atendidas tanto en lo espiritual como en lo material.

Antes de tomar una determinación, el Prelado escribió a la M. Priora «que viera si el Santo Cristo de las Batallas quería salir de aquel Convento, ya que la Comunidad no debía de abandonarle». Y es que, en tiempo de la Invasión Francesa, las religiosas—por consejo de los Padres—pretendieron salir de aquella casa, por el peligro que en ella corrían; tomaron la imagen del Santo Cristo, para llevarla con ellas, y, cuando la tuvieron sobre el altar, no la pudieron mover, viendo en el milagro la voluntad del Señor de permanecer en aquel lugar. Y nada desfavorable les ocurrió, antes al contrario, los franceses las hicieron muchos regalos. Con esto, realizadas algunas pruebas, contestaron al Prelado diciendo que, «el Santo Cristo estaba en disposición de trasladarse con ellas y que ya lo tenían convenientemente dispuesto en un cajón».

El 15 de enero de 1866, recibieron la orden de comenzar a mandar muebles; el 25 del mismo mes salieron del convento 14 carros y 25 cargas; el 30 llegó el P. Vicario con todas las licencias del señor Obispo. El pueblo no quería dejar salir a sus monjas; los años e íntima convivencia los unían con vínculos estrechos. Opusieron razones y... violencias. Sobre todo no transigían con la marcha del Santo Cristo; por lo que, en la noche del 4 de febre-

ro, estando todo dispuesto, apedrearon la habitación que ocupaba el P. Clemente, en señal de protesta. El 5, muy de mañana, emprendieron todos el viaje en los carros de bueyes... A las seis de la tarde del día 6 llegó la caravana al Arco Mariscal.

Martín Carramolino, en 1872, lo hace constar así: «A este espacioso hospedaje han sido trasladadas las Religiosas Dominicas de Aldeanueva de Santa Cruz, o de las Monjas por nuestro actual Prelado, su hermano de hábito, el señor don fray Fernando Blanco».

Desde que fué trasladada a este Convento, la Imagen del Santísimo Cristo ha permanecido guardada en la Clausura, y expuesta a la veneración de los fieles tan sólo en la Cuaresma, en cuyos viernes se le cantaba solemnemente un Miserere.

La enorme y continuada afluencia de devotos hizo que desde el año 1937—precisamente en la plenitud de la Guerra de Liberación—, la milagrosa Imagen estuviera en la iglesia de modo permanente.

El Santo Cristo se ha distinguido sobremanera en los favores concedidos a los soldados en las guerras, haciendo gala del sobrenombre de «las Batallas». En las guerras de Cuba, Filipinas y Marruecos muchos de nuestros soldados llevaron pendiente del cuello el Cordón del Santo Cristo (Continuará)

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración
Plaza del Teniente Arevalo, 7.
Teléfono 24
APARTADO DE CORREOS
número 8.

Foro abulense

En el presente día ha comenzado el Santo tiempo de Cuaresma. Ya ayer lo daba a conocer a nuestros lectores en magnífico artículo nuestro distinguido colaborador religioso. Hoy, en este sitio preferente del periódico, nos honramos publicando una alocución del excelentísimo señor Obispo de Avila, actualísima y por venir de quien viene de la máxima autoridad y acatamiento por parte de todos los fieles cristianos. Meditémosla.

«Se acerca ya el tiempo de la gracia, el día de la salvación».

Con redoblado fervor hemos de trabajar porque la Santa Cuaresma recobre en nosotros la especial y propia fisonomía que, hasta hace pocos lustros, tenía en España.

Quiera el Señor que, estos cuarenta días de preparación a la fiesta solemnisima de la Pascua de Resurrección, sean en verdad «la primavera de las almas», el tiempo sagrado de oración, instrucción religiosa y meditación de las verdades de nuestra santa fe; tiempo de recogimiento y de moderar las diversiones y honestos esparcimientos; tiempo de austeridad y penitencia...

De suerte que así se logre una renovación de las almas, a fondo, que lleve a los fieles a reconciliarse de nuevo y ponerse en amistad con Dios; o a una mayor intimidad con El.

¡Qué exhortaciones tan sentidas y vehementes las de nuestra Madre la Iglesia! Que nadie desoiga—pidámoselo al Señor— más la voz amorosa de Dios que invita a la conversión y «disimula nuestros pecados esperando que hagamos penitencia».

Y urge, sobre todo, hacer penitencia y lograr la enmienda de esos pecados colectivos que tanto ofenden a Nuestro Señor y deshonran al propio tiempo a nuestra querida Diócesis: la blasfemia, la profanación de las fiestas y el abandono en el cumplimiento Pascual, el descuido del gravísimo deber de educar cristianamente a los hijos, la avaricia desenfrenada, la sensualidad en las costumbres y en las diversiones...

EL OBISPO.



VENDO burro semental, cuatro años; alzada 1'50, negro. Verlo y tratar Dehesa Zarza. Término San Miguel de Serrezuela.

SE VENDE coche de caballos, familiar, y una carrocería de camión. San Segundo, 40.

PICON y ORUJILLO para braseros, a 1'25 pesetas kilo. A. García, San Miguel 3. Andújar (Jaén)

VENDORUSTICAS Aldeaseca de Arévalo, sesenta y dos huebras, excelente calidad. Julián Andrés. Ferretería. Peñaranda.

Ocasión

Furgoneta «Morris» 8HP. 33.000 pesetas. Señor Pesquera. Cervantes, 15. Segovia.

TRASPASO local comercio sitio céntrico. Dirigirse: Publicidad Almanzor. Reyes Católicos, 7

VENTA de un caballo semental postier breton, en dehesa de Tabladillo, Blascoles (Avila).

La Delegación de Avila, del Instituto Nacional de Previsión, ha celebrado hoy el XLIV aniversario de su fundación

En un brillante acto, en la Normal de Maestros, fueron entregados diversos premios, a los que más se distinguieron en pro de las Mutualidades

Igual que en las restantes capitales de España, la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión de Avila, ha celebrado hoy en nuestra ciudad la conmemoración del XLIV aniversario de su Ley Fundacional.

En la Basílica de San Vicente, a las once de la mañana, con asistencia de nuestras primeras autoridades provinciales, presidente y miembros del Consejo Asesor de dicho Organismo, así como del director provincial y personal del mismo, se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, que ofició el reverendo señor beneficiado de la S. A. I. Catedral y capellán de la Residencia Quirúrgica del Instituto Nacional de Previsión, don Severiano Sánchez, en sufragio de los funcionarios y colaboradores del referido Instituto, fallecidos.

A las doce tuvo lugar en el salón de la Escuela del Magisterio un brillante acto conmemorativo.

Formaban la presidencia los ilustrísimos señores don Francisco González Rojas, presidente del Consejo Asesor provincial del Instituto Nacional de Previsión; vicario general provisor del Obispado, don Castor Robledo; secretario general del Gobierno Civil señor Abellán, en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, e ilustrísimos señores presidente de la Audiencia y de la excelentísima Diputación Provincial.

En lugares de preferencia, ocupaban también asiento en el estrado, el director provincial del I. N. P., don Manuel de la Vega Samper; director de la Escuela del Magisterio, don Juan José Martín; inspectores de Enseñanza Primaria y otras autoridades, personalidades y representaciones.

Hicieron uso de la palabra, enalteciendo la fecunda labor de este Organismo don Antonio Galve Pascual, jefe provincial del S. E. M. y vocal de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, quien felicitó a los distintos maestros que por haberse distinguido al frente de estas Instituciones, han sido premiados por el Instituto Nacional de Previsión, animándoles a continuar en la labor emprendida.

Seguidamente el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral y vocal del Consejo Asesor Provincial del I. N. P. se dirigió a la selecta concurrencia que ocupaba totalmente el local quien hizo breve historia de los primeros años que siguieron a la fundación del Instituto, pasando después a considerar los valiosos beneficios sociales que ha venido desarrollando el mismo, a través de estos últimos tiempos basándose en las Encíclicas que, sobre tan

importante cuestión, han promulgado diversos Papas.

Seguidamente se procede a la entrega de los premios concedidos por la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares, a los señores maestros de esta provincia que más se han distinguido durante el año 1951 en la propagación y práctica de la previsión en dichas Mutualidades y los cuales han correspondido a don Julio Encinar García, don Tomás J. Lorente Izquierdo, don Jesús A. Pacheco Jiménez, don

Aniversario de la muerte de Alfonso XIII

Con motivo de cumplirse años del fallecimiento del que fué Rey de España, Alfonso XIII (que en paz descanse), a las nueve y media de la mañana se aplicará por el eterno descanso de su alma una misa en la Parroquia de San Pedro, piadoso recuerdo que le dedican varias personas abulenses.

Ecos de sociedad

Necrológica

En su pueblo natal de San Juan de la Encinilla a donde se había ido a vivir—después de su jubilación, ha muerto muy cristianamente don Rufino Narrillos, conocido y grandemente apreciado en nuestra ciudad por haber residido aquí durante toda su existencia, desempeñando a través de cincuenta años con la máxima amabilidad y celo el cargo de dependiente de la farmacia del señor Lapuente. A su sepelio asistió todo el vecindario.

Descansen en paz y reciba su familia nuestro pésame.

Rogamos a los lectores una oración por su alma.

TENGO EN PEÑARANDA, trilladoras, ensacadoras, aventadoras, guadañadoras, sembradoras remolacha, maquinaria agrícola. Dispongo de remolques. Julián Andrés. Ferretería.

SE ALQUILAN habitaciones. Bajada de Don Alonso 6, bajo izquierda. Avila.

VENDO casa vivienda con huerto y terreno propio para granja. Dentro Capital. Informes Publicidad «Almanzor». Reyes Católicos, 7.

SE VENDE una nave para garaje o almacén. Independencia, número 13.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos.—«Bajo los puentes de París» (3).
Gran Cinema.—«Caprichos» (3).
Teatro Principal.—«Un mendigo original» (2).
Mortandad —(1) To'os, incluso niños.
(2) Jó'enes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

Máximo Robledo Herrero y don Lucio Blázquez Llorente.

También han sido premiados por la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares los maestros siguientes: doña Regina Portero Rodríguez, don Timoteo de la Fuente Gallego y don Felipe Méndez Garzón, quienes de manos de las autoridades y personalidades que presidían el acto recibieron en medio de calurosos aplausos de la concurrencia, los diplomas, acreditativos de tales distinciones y los premios en metálico consistentes en 500 pesetas el primero de los señores citados y 200 pesetas los restantes, todos los cuales fueron muy felicitados.

A continuación, se efectuó asimismo la entrega de recompensas a los niños mutualistas que más constancia y entusiasmo han demostrado en la previsión, haciéndoles, a cada uno de ellos una imposición de 25 pesetas por las respectivas pólizas de Dote Infantil de que son titulares.

Los niños premiados, a los que además se les regaló el libro titulado «Horizontes Abiertos», fueron los siguientes:

Alfredo García Fernández, José Martín Sánchez, José A. Hernández Hernández, Germana Gordo Jiménez, Valeriano Gómez González, Antonio Martín de Castro, Luisa Galiano Nieto, Dominica Huerta Bosque, Dolores González González, Elvira J. Holgado Alonso, José Santamaría Moreno, Adolfo Alonso Gil, Joaquín Martín García, Gerardo López Jiménez, Pedro M. Estévez García, Antolín S. Zancajo Blanco, Isaac Sánchez Garrera, Manuela García Martín, y María Antonia Pacheco Sancho.

Cerró el acto el presidente del Consejo Asesor Provincial señor González Rojas, con unas palabras en las que expresó la satisfacción que, el mismo, le había producido.

(Viene de 1.ª página)

mucho menor que hace seis meses.

La cuestión de Gibraltar

Con respecto a la reivindicación española sobre Gibraltar declaró que el problema ha sido objeto de estudio y atención desde hace más de treinta años. Dijo que la dificultad para resolver esta cuestión es, fundamentalmente, que Gibraltar constituye para los ingleses una cuestión de índole sentimental. Sin embargo —añadió—, creo muy posible hallar una fórmula que hiciera posible adaptar la solución propuesta por el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, en sus recientes declaraciones al «Daily Express» La fórmula propuesta, que personalmente me parece excelente como base de negociación, consistiría en que Gibraltar pasara a formar parte de una serie de puertos españoles en los que se reservase a los ingleses ciertas concesiones. Se podría llegar así a un «modus vivendi» estratégico entre Inglaterra y España y en el que podrían participar después otros países occidentales.

No injerencia

En cuanto al deseo de un pacto

Truman, informado personalmente por Harriman sobre las sesiones de la N. A. T. O. en Lisboa

Las ha calificado como la reunión más importante de dicho Organismo

WASHINGTON, 27.—El Presidente de los Estados Unidos, Harry Truman, ha sido informado en la Casa Blanca, directa y personalmente, por el secretario general de Seguridad Mutua norteamericano, Harriman, sobre el resultado de las sesiones de la N. A. T. O. recientemente celebrada en Lisboa.

Harriman declaró que en dichas reuniones se habían conseguido realizar verdaderos progresos, para el fortalecimiento del Pacto Atlántico, señalando como uno de los más destacados el que se refiere a la participación de Alemania en la defensa occidental de Europa, y calificó las reuniones de Lisboa, como las más importantes celebradas desde la constitución de la N. A. T. O.—EFE.

Los negros podrán asistir en breve al teatro junto a los blancos en Washington

WASHINGTON, 27.—En la capital de los Estados Unidos, se celebrará en breve la inauguración de un amplio teatro, en el que por primera vez, será permitido el que, los habitantes de la raza negra tomen asiento al lado de los blancos.—EFE.

Detención de varios maleantes

BARCELONA.—Ha proseguido la campaña iniciada por la Brigada de Investigación Criminal contra los indeseables de esta ciudad, que ha dado por resultado la detención de «El Maño», Juan Andreu Fernández y Hernán Iniguez de Mendoza, autores de múltiples robos.

Han sido asimismo detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Guardia, como reos de diversos delitos, Marcel Raymond Vidjot, de cuarenta y tres años reclamado por las autoridades francesas y autor de varios atracos; Lucien André Hegui, de 38 años, reclamado también por el vecino país, por delito de chantaje, y Jean Pierre Dupin, de 25 años, contrabandista, y autor de innumerables estafas.—(Cifra).

Un anciano de ochenta años se arroja al agua para salvar a una muchacha

PALENCIA.—En el puente de Frómista ha perecido ahogada la joven de diecisiete años, Ignacia Herrero Tariego, la que, acompañando a su madre, acudió a las márgenes del canal de Castilla para tomar el sol mientras su madre lavaba. La joven, que llevaba enferma desde hace algún tiempo, sufrió un desvanecimiento y cayó al cauce del canal, siendo arrastrada por las aguas. La desventurada madre comenzó a dar grandes voces de socorro y acudió el anciano Gabriel Sevillano, de ochenta años de edad, empleado del canal de Castilla, quien pese a su avanzada edad y con gran riesgo de su vida se arrojó al agua con el propósito de realizar el salvamento de la muchacha. Tras grandes esfuerzos y con la ayuda de otros vecinos que acudieron al lugar del suceso, el anciano Gabriel consiguió sacar a la orilla el cuerpo de Ignacia, que, desgraciadamente, era ya cadáver.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

bilateral entre España y los Estados Unidos—última pregunta que le fué formulada—, lord Strabolgi manifestó que es asunto de la exclusiva competencia de los interesados, y reiteró su opinión, declarada en palabras anteriores, de que en los asuntos de interés nacional de un país no deben producirse interferencias por parte de terceros.

Peregrinación portuguesa Carmelitana a España

Visitarán los Conventos de varias poblaciones y asistirán al Congreso Eucarístico de Barcelona

LISBOA.—En el próximo mes de mayo, una peregrinación portuguesa visitará los conventos carmelitanos y los Santuarios marianos de Madrid, Valencia, Barcelona y Zaragoza.

Asistirán también al Congreso Eucarístico de Barcelona.—EFE.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán la postura tomando AVE SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

Llega a Las Palmas la escuadra española

LAS PALMAS.—Ha llegado a este puerto la escuadra que manda el comandante general, almirante Regalado, que arbola su insignia en el crucero «Galicia». Forman la escuadra las flotillas primera y tercera de destructores, pertenecientes a las bases navales de El Ferrol y Cádiz, respectivamente, integradas por los siguientes destructores: «Almirante Miranda», «Churrua», «José Luis Diez», «Ciscar», «Sánchez Barcáiztegui», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera» y «Alcala Galiano», y se espera la llegada esta tarde del destructor «Lepanta». Los buques atracaron en el muelle militar de la base. Acudieron a saludar al almirante Regalado las primeras autoridades militares y civiles y comisiones de los Ejércitos de Mar, Tierra y Aire. También acudió a bordo del «Galicia» el capitán general de Canarias, teniente general Martínez Campos. La escuadra permanecerá en Las Palmas hasta el día 2. Anoche continuaron los ejercicios tácticos en las inmediaciones de Lanzarote, fondeando una flotilla de destructores en el puerto de Arrecife, mientras otra flotilla, con el crucero «Galicia» se estacionaron en Estrecho Oculina. (Cifra.)

Máquinas punto

tipo Dubied con rodamiento bolas servidas a domicilio con sus correspondientes accesorios de 60 centímetros 11.500 pesetas, de 70 centímetros 12.500 y de 80 centímetros 13.500. «BUMAR». Calle Leganitos, 39. Madrid.

Sánchez Prieto MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.